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I. БРУТО ДОМАЋИ ПРОИЗВОД 

 

Пpема последњим подацима РЗС Републике Србије, у другом кварталу 2020. године, привредна 

активност мерена индикатором БДП-а, реално је умањена за 6,4%, у односу на исти квартал 

претходне године. У односу на први квартал, у другом кварталу 2020. године БДП реално је  

мањи за 9,2%. 

 

Економске последице здравствене 

кризе на нашу привреду испољиле 

су се у пуној мери у другом 

кварталу текуће године. У 

условима настале глобалне 

епидемиолошке кризе и ванредног 

стања, ограничено је кретање 

становништва и у појединим 

привредним делатностима уведена 

је забрана и ограничење рада. Пад 

екстерне тражње, уз отежан 

транспорт и  привремен прекид 

ланаца снабдевања утицали су на 

мању искоришћеност производних 

капацитета и смањен извоз. 

  

Ефекти кризе су се највише осетили у марту и априлу, да би се, с постепеним попуштањем 

здравстених мера и подршку економских и фискалних мера политике Владе, већ у мају и јуну 

уочили први знаци опоравка индустрије. Текући раст индустријске производње у Србији у јуну, 

у односу на ниво производње у мају 2020. године, износи 9,5%, а у јулу, у односу на  јун 2020. 

године, износи 2,1%. Наставак опоравка се очекује и у другој половини године, али ће ниво 

економске активности и даље бити далеко испод прошлогодишњег.  
 

Посматрано по делатностима, са 

производне стране БДП-а у другом 

кварталу 2020. године, реалан пад 

бруто додате вредности, кумулативно, 

по стопи од 16,7%, забележен је у 

сектору трговине на велико и мало, у 

саобраћаја и складиштења и услуга 

смештаја и исхране. 

  

Дубок пад забележен је  у индустрији и 

у сектору снабдевања водом и 

управљању отпадним водама (-7,7%), 

сектору стручних, научних и 

иновативних и техничких делатности     

(-20,6%) као и у секторима културе, 

забаве и осталих услужних делатности     

(-32,0%). 

 

Пад  бруто додате вредности у другом кварталу 2020. године ублажен је међугодишњим реалним 

растом додате вредности у пољопривреди (2,2%), у сектору информисања и комуникације                             

(5,4%), сектору државне управе, образовања и здравства и социјалне заштите (7,1%) и 

финансијском сектору ( 3,8%).  
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Посматрано по агрегатима употребе бруто домаћег производа, у другом кварталу 2020. године, 

у односу на исти период претходне године, реални раст забележен је само код издатака за 

финалну потрошњу државе (8,9%), пре свега по основу набавке роба и услуга у насталим 

условима епидемиолошке кризе за за потребе здравства.  

 

Потрошња домаћинства која представља 

доминантну компоненту БДП-а  у другом 

кварталу текуће године смањена је за 8,0 мг. 

 

Отежани услови пословања и раст 

неизвесности везаних за опоравак 

појединих привредних делатности, 

условили су пад бруто инвестиција у 

основна средства у приватном сектору за 

11,9% мг.  

 

У другом кварталу текуће године забележен 

је и нижи нето прилив СДИ од 38,7% мг, као 

и нижи прираст инвестиционих кредита од 

32,0% мг.  

 

Инвестиције које су везане за реализацију инфраструктурних пројеката су настављене, али у 

смањеном обиму.  

 

У односу на високе стопе раста БДП-а у претходној години и смањено коришћење производних 

и услужних капацитета привреде током другог квартала текуће године, очекиван је дубљи пад 

економске активности. На смањење негативног утицаја настале кризе на привреду Србије, Влада 

је половином марта текуће године изашла са свеобухватним антикризним мерама. 

Крајем јула 2020, усвојен је и други пакет мера фискалне политике од око 66 млрд динара, којим 

је исплата субвенција за зараде запослених у малим и средњим предузећима продужена за још 

два месеца, док је одлагање пореза на зараде и доприносе за социјално осигурање продужено за 

додатних 30 дана. Према процени Министарства финансија и НБС укупна подршка привреди и 

грађанима ове године износиће око 12% БДП-а. Предузете мере смањиле су кризу ликвидности 

у привреди и спречиле масовни стечај предузећа, а самим тим и отпуштање радника. 
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II. КРЕТАЊЕ ЦЕНА И ИНФЛАЦИЈЕ 

 

Међугодишње посматрано и мерено растом потрошачких цена производа и услуга, инфлација је 

наставила кретање у складу са очекивањима Народне банке Србије и у јулу је износила 2,0%.  

 

У односу на ниво цена у претходном месецу, потрошачке цене су у јулу повећане за 0,2%. 

Највећи утицај на месечни раст цена су имале више цене нафтних деривата, туристичких пакет-

аранжмана. и цигарета, док су у супротном смеру највише деловале сезонски ниже цене поврћа. 

 

 

 
 

 

Под утицајем једнократног повећања цена телефонских услуга и цена туристичких пакет-

аранжмана, базна инфлација је у јулу 2020. године, (индекс потрошачких цена по искључењу 

хране, енергије, алкохола и цигарета), износила 1,7% међугодишње. Очекује се у наредном 

периоду задржавање базне инфлације на сличном нивоу. 
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Посматрано по производима и услугама личне потрошње, највећи позитиван допринос 

међугодишњој стопи раста јулске инфлације (2,0%), пре свега, потиче од цена услуга (0,8 п.п.), 

а потом од цена воћа (0,6 п.п.), дувана (0,4 п.п.), меса (0,3 п.п.) и телефонских услуга и пакет 

аранжмана (по 0,2 п.п.). 
 

Највећи негативан допринос инфлацији потекао је од цена нафтних деривата (-0,8 п.п.). 

 

Инфлација ће се кретати око доње границе одступања од циља у наредном периоду. Актуелна 

пројекција претпоставља враћање инфлације у границе циља половином године, уз наставак 

кретања око доње границе циља у наредних годину дана и постепено приближавање циљу након 

тога. 

Кретање инфлације ће такође зависити и од брзине опоравка домаће тражње и регулисаних цена. 
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III. ПОЉОПРИВРЕДА 

 

Временски услови током јула, уз повремене прекиде због кише, углавном су били 

повољни за обављање свих актуелних радова у пољу, воћњацима, повртњацима и 

виноградима.  

 
          Месечне падавине (мм) по падавинским станицама 

 

У воћњацима и повртњацима поред бербе пристиглог воћа и поврћа, требало је 

континуирано спроводити редовне мере неге и заштите против биљних болести и 

штеточина.  

 

Жетва пшенице је завршена у првој половини јула, приноси су кретали од 3,5 т/ха 

8,5т/ха, а квалитет је знатно бољи од квалитета пшенице прошлогодишње жетве. Јари 

усеви, по оцени стручњака, за сада се налазе у добром стању. 

 

Просечна откупна цена пшенице у појединим државама чланицама ЕУ у периоду од 6. 

јула до 12. јула 2020.године кретала се од 141,8 €/т у Хрватској до 205,0 €/т у 

Португалији. На домаћем тржишту, пшеницом се трговало по цени од 17,8 до 18,1 

дин/кг. 

 
Цена пшенице у земљама ЕУ (ЕУР/тони) 
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Цена пшенице на берзи у Француској крајем јула, а за испоруку у септембру 2020. године 

износила је 182,7 €/т (21,5 дин/кг), а цена пшенице на Чикашкој берзи за испоруку у 

децембру 2020.године износила је 197,9 $/т (19,6 дин/кг).  

 

Кукуруз род 2020. године крајем јула био је у доброј кондицији па се очекује и добар 

род. Цена кукуруза на домаћем тржишту крајем јула кретала се од 16,6 дин/кг до 17,6 

дин/кг, а цене на ФОБ-у су биле до 126 €/т (14,9 дин/кг).  

 

Просечна откупна цена кукуруза у појединим државама ЕУ у периоду од 6. јула до 12. 

јула 2020.године кретала се од 143,5 €/т у Мађарској до 190,0 €/т у у Белгији. 

 
Цена кукуруза у земљама ЕУ (ЕУР/тони) 
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IV. ИНДУСТРИЈА  
 

Међугодишње посматрано, индустријска производња у Републици Србији у првих седам месеци 

2020. године мања је за 1,4% у односу на исти период 2019. године. Посматрано по производним 

секторима, пад физичког обима је остварен у сектору прерађивачке индустрије (-1,3%) и 

енергетском сектору (-4,2%), док је раст забележен у сектору рударства (+3,5%).  

 

Вођена повећањем обима производње у 

прерађивачкој индустрији од 5,6%, 

индустријска производња у Региону 

Војводине је у периоду јануар-јул 2020. 

године забележила раст од 5,2% у 

односу на исти период 2019. године. 

Међугодишње посматрано, обим 

производње у сектору рударства мањи 

је за 3,5%, као и у сектору снабдевања 

електричном енергијом, гасом и паром, 

где је такође мањи  за 3,5%.  

 

У прерађивачкој индустрији, доминантном сектору укупне индустрије са учешћем од 94,2%, 

забележено је повећање физичког обима производње у 11 производних области које чине 53,8% 

укупне индустрије региона. У првих седам месеци 2020. године, нивоу прерађивачке индустрије 

највише су позитивно допринеле: производња деривата нафте (3,6п.п.); фармацеутских 

производа (2,6п.п.); производња електричне опреме (1,6п.п.) и хемијских проиизвода (1,4п.п.), 

док највећи негативан допринос има производња моторних возила и приколица (-1,9п.п.); 

одевних предмета (-0,3п.п) и производи од коже и предмета од коже (-0,2п.п.). 

 
 

Остварен ниво обима производње индустрије РС у јулу 2020. године већи је за  2,2%, док је у АПВ 

порастао за  3,6% у поређењу са просечним нивоом обима производње у 2019. години.     

 

Током претходне две године и првих седам месеци 2020. године, тренд укупне индустријске 

производње у Републици Србији и Региону Војводине, упркос дубоком паду у априлу месецу, 

задржао је стагнирајући смер кретања. 
 

На крају јула 2020. године, у поређењу са истим месецом претходне године, залихе готових 

производа у индустрији Региона Војводине повећане су за 6,4%, а посматрано по наменским 

групама, повећане су код: капиталних производа (66,4%); трајних производа за широку 

потрошњу (3,8%), интермедијарних производа, осим енергије (2,9%) и нетрајних производа за 

широку потрошњу (2,6%), док су смањене код  и енергијe (-3,2%). 
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V. ГРАЂЕВИНСКА АКТИВНОСТ 

 
Тренд убрзане активности у сектору грађевинарства из претходне године, настављен је и у првом 

кварталу 2020. године, да би другом кварталу грађевинска активност стагнирала. У првом 

кварталу текуће године остварена бруто додата вредност у сектору грађевинска повећана је за 

20,4% мг., а у другом кварталу текуће године за 0,1% мг. 

 

Према најновијим подацима РЗС, у периоду јануар-јун 2020. године, грађевинска активност 

посматрана преко индикатора вредност изведених и уговорених радова- укупно, у сталним 

ценама, порасла је за 10,0% мг. Вредност изведених радова на зградама, рачунато у сталним 

ценама, већа је за 13,2% мг,  а вредност осталих грађевина је повећана за 8,0% мг. 

 

У периоду јануар – јун 2020. године, вредност изведених радова, у сталним ценама, на 

територији  Војводине смањена је за 6,2% мг. Вредност изведених радова на зградама у 

Војводини, већа је за 22,5%,  а вредност осталих грађевина мања је за 16,1%, међугодишње.  

 

У периоду април-јун 2020. године због спровођења здравствених мера дошло до застоја у 

реализацији инфраструктурних пројеката. Укупно у Србији вредност изведених радова, у 

сталним ценама, повећана је за 1,8%, у односу на ниво вредности у истом периоду претходне 

године. Вредност изведених радова на зградама већа је за 12,7%, а вредност осталих 

грађевинских радова мања је за 4,6%, међугодишње.   

 

У овом периоду, посматрано по регионима 

Србије, вредност изведених грађевинских 

радова повећана је у региону Јужне и 

Источне Србије, 48,3% и у Београдском 

региону, 2,3%, док је опала у региону 

Шумадије и Западне Србије, 13,7% и у 

региону Војводине, 25,1% , међугодишње.  

 

Вредност изведених грађевинских радова 

на зградама у Војводини у периоду април-

јун текуће године повећана је за 15,4%, док 

је вредност осталих грађевинских радова 

мања је за 37,5%, у односу на исти период 

претходне године.  

 

То значи да се у овом кризном и нестабилном тромесечју у Војводини убрзано наставило са 

радовима на изградњи зграда, али са смањеном активношћу на реализацији започетих 

инфраструктурних пројеката (изградњи магистралног гасовода, граница Бугарска-граница 

Мађарска, као и на изградњи тунела и вијадукта Чортановци). 

 

Ниво вредности изведених грађевинских радова на територији Војводине у периоду април-јун 

текуће године у односу на просечни ниво у претходној години мањи је за 34,4%.  У односу на 

просек претходне године, вредност изведених грађевинских радова на зградама мањи је за 3,8%,  

док је на осталим грађевинама мања за 44,4%. 

На бази података о издатим грађевинским дозволама сагледавамо кретање грађевинске 

делатности и структуру инвестиција.  

У првој половини 2020. године у Србији је издато 3,5% мање грађевинских дозвола у односу на 

исти период претходне године. Од тога највећи број односи се на зграде, док се код осталих 

грађевина највећи део односи на цевоводе, комуникационе и електричне водове.  
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VI. ПРОМЕТ РОБЕ У ТРГОВИНИ НА МАЛО  

 
Према претходним подацима РЗС, промет робе у трговини на мало у Војводини, у јулу 

2020. године у односу на јул 2019. године, већи је у текућим ценама за 2,9%, а у сталним ценама 

за 3,1%. Такође, ниво промета у трговини на мало, рачунато за Републику Србију, у јулу 2020. 

године у односу на јул 2019. године, у текућим ценама већи је за 4,2%, а рачунато у сталним 

ценама забележен је раст од 4,7%. 

 

Поредећи ниво промета робе у трговини на мало у Војводини, у јулу месецу 2020. године у 

односу на просечан ниво промета у 2019. години, рачунато у текућим ценама забележен је раст 

од  7,6% и у сталним ценама од 7,7%. У Републици Србији забележен је раст промета у текућим 

ценама од 8,4% и у сталним ценама од 9,0%.  

 

 
У првих седам месеци 2020. године у односу на исти период 2019. године забележен је раст 

промета у трговини на мало, у Републици Србији за 4,1% у текућим ценама и 4,6% у сталним 

ценама. У истом периоду, у Региону Војводине остварен је раст од 3,0% у текућим ценама и 3,2% 

у сталним ценама. 

 

У јулу 2020. године у односу на јун 2020. године забележен је пад промета у трговини на мало, 

у Републици Србији за 2,3% у текућим ценама и 2,9% у сталним ценама. У истом периоду, у 

Региону Војводине остварен је раст од 1,9% у текућим ценама и 1,5% у сталним ценама. 

 

На унутрашњем тржишту Републике Србије, у јулу 2020. године, рачунато у текућим ценама, 

забележено је повећање промета код групе храна, пиће и дуван за 7,2% и за 2,3% у сталним 

ценама. Код непрехрамбених производа, осим моторних горива повећање за 13,3% у текућим 

ценама и 13,1% у сталним ценама. Код групе моторна горива, забележено је смањење у текућим 

ценама за 15,9%, а у сталним ценама за 3,6% у односу на ниво промета ових производа у истом 

периоду 2019. године. 
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VII. СПОЉНОТРГОВИНСКА РОБНА РАЗМЕНА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  

 

Током првих седам месеци 2020. годинe укупна вредност спољнотрговинске робне размене 

Републике Србије износи 22,0 млрд. eвра, што је за 7,6 % мање у односу на исти период  2019. 

године. Укупан робни извоз је реализован у вредности од 9,3 млрд. eвра (за 8,2% мање у односу 

на извоз у истом периоду прошле године), док је укупан робни увоз реализован у вредности од 

12,7 млрд. евра (смањење од 7,1% у поређењу са реализованим увозом у истом периоду 2019. 

године). Из размене Републике Србије са иностранством забележен је спољнотрговински 

дефицит у износу од 3,4 млрд. евра, и мањи је за 4,1% од забележеног дефицита током првих 

седам месеци прошле године. 

 

У посматраном периоду реализовано је 53,1% оствареног извоза Србије у 2019. години,  односно 

реализован увоз представља 53,2% укупног прошлогодишњег увоза Србије.  

 

Кретање робне размене Републике Србије са иностранством 
-у мил. евра 

 

Остварен извоз Србије у јулу 2020. године у односу на јун 2020. године већи је за 84,8 мил. 

евра, односно за 6,1%,  док је остварен увоз у јулу 2020. године у односу на јун текуће године, 

већи за 193,0 мил.евра, односно за 10,8%. Укупна робна размена  Србије у јулу  већа је за 8,7% 

од укупне размене у јуну 2020. године а због већег раста увоза у односу на раст извоза, дефицит 

из размене у јулу је већи за  27,3% од дефицита Р Србије  у јуну 2020. године.  

 

VII.1. СПОЉНОТРГОВИНСКА РОБНА РАЗМЕНА АП ВОЈВОДИНЕ 
 

У периоду јануар - јул 2020. године укупна вредност спољнотрговинске робне размене 

војвођанског региона износи 6,8 млрд. eвра и мања је за 7,1% од остварене робне размене у 

периоду јануар-јул 2019. године. Вредност извоза је 3,3 млрд. eвра, што представља смањење од 

4,9% у односу на остварен извоз у истом периоду 2019. године, док вредност увоза износи 3,5 

млрд. евра, што је за 9,1% мање од оствареног увоза у истом периоду 2019. године. Из 

спољнотрговинске робне размене АП Војводине забележен је дефицит у износу од 203,3 мил. 

евра, и мањи је за 47,0% од забележеног дефицита у периоду јануар-јул претходне године. 

Покривеност увоза извозом је 94,2%. 

 

У посматраном периоду 2020. године реализовано је 52,6% укупне прошлогодишње 

спољнотрговинске робне размене АП Војводине, при чему је реализовано 53,9% 

прошлогодишњег извоза односно 51,3% прошлогодишњег увоза АП Војводине.  

 

Од укупно реализоване спољнотрговинске размене Србије војвођански привредници су 

реализовали 31,0%, при чему су у укупном извозу учествовали са 35,6%, а у укупном увозу са 

27,7%. Дефицит робне размене АП Војводине учествује у укупном дефициту Р Србије са 6,0%. 

 

Кретање робне размене Региона Војводине са иностранством 
                       -у мил. евра 

 

Кретање робне размене Републике Србије са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019/I-VII  10.137,6 107,2  13.678,6 110,4  23.816,1 109,1 -3.541,0  120,7 

2020/I-VII  9.310,1 91,8  12.706,8 92,9  22.016,9 92,4 -3.396,7 95,9 

Кретање робне размене АП Војводине са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019/I-VII 3.484,6 109,1 3.868,1 109,7 7.352,7 109,5 -383,5 115,5 

2020/I-VII 3.314,6 95,1 3.517,9 90,9 6.832,5 92,9 -203,3 53,0 
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Остварен извоз АП Војводине у јулу 2020. године је већи за 13,4 мил.евра, односно за 2,7% у 

односу на остварен извоз у јуну текуће године, док је истовремено остварен увоз већи за 32,1 

мил.евра, односно за 6,6% од оствареног увоза у јуну текуће године. У  месецу јулу 2020. године, 

због већег повећања увоза у односу на повећање извоза, из размене се бележи негативан салдо 

размене, у висини од 13,7  мил.евра, а покривеност увоза извозом је 97,3% док је у јуну месецу 

2020. године, размена резултирала спољнотрговинским суфицитом, а покривеност увоза 

извозом је била 101,0%. 

 

Структура робне размене АП Војводине према економској намени Европске уније 
 

У структури извоза АП Војводине, доминантно место, традиционално, има извоз 

Интермедијарних производа, чији извоз чини  око 1/3 укупног војвођанског извоза. Такође 

традиционално, на другом месту у структури војвођанског извоза су Капитални производи, са 

учешћем од око ¼ укупног извоза. Приближно исто учешће (око ¼ ) имају  и Нетрајни производи 

за широку потрошњу. Учешће са преко 10% у укупном војвођанском извозу имају 

Некласификовано по намени ЕУ, док остале групе производа по економској намени ЕУ имају 

појединачно учешће мање од 10%. У односу на извоз истих група производа Р Србије, 

разврстаних по економској намени ЕУ, уочава се да извоз Енергената АП Војводине чини око 

70% укупног извоза Енергената Р Србије. Истовремено, војвођански извоз производа 

Некласификовано по намени ЕУ  чини преко 50%  (у посматраном периоду 2020. године чини 

53,9%) укупног извоза Некласификовано по наменама  Р Србије. 

 

У периоду јануар – јул 2020. године, укупан извоз је смањен за 4,9%, а на смањење извоза, 

највише је утицало  смањењење извоза Капиталних производа, од 14,7% у односу на исти период 

претходне године, а који у посматраном периоду чини 22,8% укупног извоза. Смањење извоза 

је зaбележено и код извоза Енергије, за 18,5%, али тај извоз чини тек 4,1% укупног извоза. Извоз 

Трајних производа за широку потрошњу је смањен за 4,5%, а извоз  Интермедијарних производа 

је смањен за 2,3%. У посматраном периоду  једино је повећан извоз Некласификовано по нaмени 

ЕУ, за 6,8%. 

 

У структури увоза АП Војводине, доминантно место, такође традиционално, има увоз 

Интермедијарних производа који чине око 1/3 укупног војвођанског увоза, у посматраном 

периоду чини 37,2%.  На другом месту је увоз Енергената, који чини око ¼ укупног увоза АП 

Војводине, а у посматраном периоду чини 20,1% укупног увоза. Истовремено, увоз Енергената 

АП  Војводине чини око 3/4 укупног увоза енергената Р Србије, а у посматраном периоду чини 

71,5%. Увоз Капиталних производа чини око 15% војвођанског увоза, а увоз Нетрајних 

производа за широку потрошњу, као и Некласификовано по економској намени ЕУ имају учешће 

од око 12% укупног војвођанског увоза. Увоз Трајних производа за широку потрошњу 

појединачно учествује са  мање од 2% укупног увоза АП Војводине.  

 

На увозној страни је забележено смањење од 9,1%, при чему је највећи пад увоза забележен код 

увоза Енергената, за  25,0% и код увоза Капиталних производа, од 10,6%. Повећање увоза је 

забележено само код Нетрајних производа за широку потрошњу, од 6,4%. 
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Структура робне размене АП Војводине са иностранством, по групацијама земаља 

 
У структури робне размене АП Војводине са иностранством, посматрано по групацијама 

земаља, и у посматраном периоду 2020. године најзначајнија укупна сарадња се остварује са 

ЕУ, потом са тзв. Осталим земљама, а најмањи обим сарадње се остварује са земљама Западног 

Балкана. У односу на исти период 2019. године, незнатно је повећано учешће укупне размене са 

ЕУ у укупној размени АПВ са иностранством, било је 64,0%, а сада је 64,1%, као и учешће 

земаља Западног Балкана у укупној размени, било је 8,3%, а сада је 8,8%  док је  смањено учешће 

укупне размене са тзв. Осталим земљама, са 27,7% на 27,1%. 

 

У периоду јануар – јул 2020. године, у односу на исти период претходне године, вредност 

војвођанског извоза у ЕУ, али и увоза из ЕУ бележи смањење, од 7,1% и 6,6% респективно. У 

сарадњи са земљама Западног Балкана, у посматраном периоду 2020. године, евидентно је 

смањење извоза, од 5,6% уз раст увоза, од 14,9% (што је довело до повећаног учешћа ових 

замаља у укупном увозу). У сарадњи са тзв. Осталим земљама евидентно је вредносно повећање 

извоза, од 7,4% уз истовремено смањење вредности увоза, од 14,1%. 
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И даље се бележи позитиван салдо из размене са ЕУ, који је мањи за 10,8% од забележеног 

суфицита из размене са ЕУ у истом периоду претходне године, као и из размене са земљама 

Западног Балкана, који је мањи за 10,6% од суфицита у истом периоду 2019. године. Сарадња 

резултира дефицитом на нашој страни, једино из сарадње са тзв.Осталим земљама , али је и тај 

дефицит, због повећаног извоза уз смањење увоза, мањи за 23,5% од дефицита са тим земљама 

у истом периоду 2019. гoдине.  

 
Учешће појединих групација земаља у укупном извозу АП Војводине    

Назив групације 
2019/ I-VII  2020/ I-VII 

учешће учешће индекс 

ЕУ 71,7% 70,0% 92,9 

Земље Западног Балкана 14,7% 14,6% 94,4 

Остале земље 13,6% 15,4% 107,4 

 

Учешће појединих групација земаља у укупном увозу АП Војводине 

Назив групације 
2019/ I-VII  2020/ I-VII 

учешће учешће индекс 

ЕУ 57,1% 58,6% 93,4 

Земље Западног Балкана 2,6% 3,3% 114,9 

Остале земље 40,3% 38,1% 85,9% 

 

 

Структура робне размене АП Војводине са иностранством, према најзначајнијим 

земљама 
  

Извоз АП Војводине је реализован у 127 земаља, при чему  једино извоз у Немачку појединачно 

учествује са преко 10% у укупном извозу, а у посматраном периоду чини 12,6% укупног извоза.  

Од наведених пет земаља, најзначајнијих извозних тржишта, a  у односу на исти период 2019. 

године, извоз је благо повећан једино у Мађарску, за 1,1%, док је у остале наведене земље извоз 

смањен, и то: у Немачку за 9,5%, у Италију за 11,0%, у Румунију за 4,4% и у Босну и Херцеговину 

за 5,2%. Збирно гледајући, извоз у наведене земље је смањен за 6,5% у односу на извоз остварен 

у те земље у периоду јануар – јул  2019. године. 

 

На страни увоза, војвођански привредници су увезли производе из 143 земље, а увоз из Немачке 

и из Руске Федерације појединачно учествује са преко 10% укупног увоза (14,6% и 13,6% 

респективно). Од наведених пет најзначајнијих увозних тржишта,  увоз је повећан из Мађарске, 

за 29,5%, и  из Кине, за 15,4%. Увоз из Руске Федерације је смањен за 35,7% у односу на увоз у 

посматраном периоду 2019. године, уз учешће од 13,6%, док је у истом периоду претходне 

године учешће увоза из Руске Федерације било 19,3%. Збирно гледајући, увоз из најзначајнијих 

пет земаља је смањен за 10,2% у односу на увоз остварен у периоду јануар – јул 2019. године.  

 

 

 

 

 
 

Земља извоза Учешће Индекс Земља увоза Учешће Индекс 

Немачка 12,6% 90,5 Немачка                     14,6% 103,8 

Румунија 9,8% 95,6 Руска Ф.           13,6% 64,3 

Италија 8,3% 89,0 Италија                     9,0% 87,8 

Б и Х 8,0% 94,8 Кина                        7,7% 115,4 

Мађарска 6,9% 101,1 Мађарска                    6,3% 129,5 

 Остале земље 54,5% 93,5   Остале земље          48,7% 89,8 
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Структура размене АП Војводине према Класификацији делатности (КД)1 

 

У структури извоза АП Војводине, посматрано по секторима КД, уочава се да Прерађивачка 

индустрија, традиционално, има најзначајније учешће. У посматраном периоду 2020. године 

извоз наведеног сектора чини 86,6% укупног извоза уз смањење вредности од 6,4% у односу на 

вредност извоза у периоду јануар –јул 2019. године. Сектор Пољопривреда, шумарство и 

рибарство учествује са 12,5% у укупном извозу уз повећање вредности од 10,0%. Остали 

сектори, такође традиционално, имају појединачно учешће мање од 1%, а у посматраном 

периоду бележе смањење вредности у односу на вредности извоза остварене у истом периоду 

претходне године. Највеће смањење вредности је забележен у сектору Рударство, од 54,4%. 

  

Приказ првих пет сектора КД у извозу АП Војводине 

Назив сектора 
2019/I - VII 2020/I - VII 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Прерађивачка индустрија                                       88,0%  105,9  86,6%  93,6  

Пољопривреда, шумарство и рибарство                         10,8%  147,1  12,5%  110,0  

Снабдевање водом и управљање отпадним водама              0,7%  99,5  0,5%  71,5  

Информисање и комуникације                                  0,4%  102,1  0,4%  82,9  

Рударство                                                    0,1%  125,5  0,0%  55,6  

 

У структури извоза АП Војводине, посматрано по производима, извоз Сетова проводника за 

паљење, ост.сетови за возила имају најзначајније учешће од 6,6%, уз смањење вредности извоза 

од 25,6%. Смањење вредности је забележено и код извоза Циркулационих пумпи за грејне 

системе за 6,9% и Гасних уља за остале сврхе, без биодизела за 14,2%. 

 

Вредност извоза Осталих лекова за малопродају је повећан за 20,6%, а учешће у укупном извозу 

је повећано са 2,3% на 3,0%. Извоз Кукуруза, осим семенског је повећан за 0,8%. 

 

Приказ првих пет најзаступљенијих производа КД у извозу АП Војводине 

Назив производа 
2019/I - VII 2020/I - VII 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Сетови проводника за паљење,ост. сетови за возила  8,4% 107,0 6,6% 74,4 

Кукуруз,осим семенског                               6,0% 294,3 6,4% 100,8 

Остали лекови,за малопродају                         2,3% 101,0 3,0% 120,6 

Циркулационе пумпе за грејне системе и слично        2,6% 114,8 2,5% 93,1 

Гасна уља за остале сврхе, без биодизела 1,7% 113,2 1,6% 85,8 

 

У структури увоза АП Војводине, посматрано по секторима КД, најзначајније учешће има 

сектор Прерађивачка индустрија, чији увоз у посматраном периоду чини 69,4% укупног увоза, 

уз смањење вредности од 8,1%. Од првих пет сектора КД по увозу у АП Војводину, вредност 

увоза је повећана једино код сектора Пољопривреда, шумарство и рибарство за 11,5%, где је и 

учешће исказало раст од 0,7 п.п. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Референтни период за све табеларне прегледе је јануар – јул 2020. године. 
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Приказ првих пет сектора КД у увозу АП Војводине 

Назив сектора 
2019/I-VII 2020/I - VII 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Прерађивачка индустрија                                      68,7% 115,7 69,4% 91,9 

Рударство                                                    20,3% 92,0 19,3% 86,7 

Некласификовано по КД                                        7,6% 110,8 7,3% 86,9 

Пољопривреда, шумарство и рибарство                         2,9% 114,7 3,6% 111,5 

Снабдевање водом и управљање отпадним водама              0,3% 137,9 0,2% 68,6 

 

У структури увоза АП Војводине, посматрано по производима, најзначајније учешће има 

Нафта и уља од битуменозних минерала, сирова, од 11,1% укупног увоза. Остали производи у 

укупном увозу имају учешће мање од 10,0%, док првих пет производа у увозу региона исказује 

пад вредности у увозу. 

 

Приказ првих пет најзаступљенијих производа КД у увозу АП Војводине   

Назив производа 
2019/I - VII 2020/I - VII 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Нафта и уља од битуменозних минерала,сирова         11,3%  76,9  11,1%  89,3  

Гас природни у гасовитом стању                      8,7%  122,2  8,0%  83,1  

Неразврстана роба по ЦТ-роба на складиштењу         5,1%  112,2  5,3%  93,2  

Неразврстана роба по ЦТ-роба у слободној зони        2,5%  108,1  2,1%  74,3  

Жица од рафинисаног бакра попречног пресека>6mm 1,6%  126,3  1,6%  90,6  
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VII.2. АГРАРНА СПОЉНOТРГОВИНСКА РОБНА РАЗМЕНА АП ВОЈВОДИНЕ 

 

У периоду јануар – јул 2020. године укупна вредност аграрне спољнотрговинске робне размене 

војвођанског региона износи  1,3 млрд. eвра, и већа је за 10,6 % од остварене размене у истом 

периоду претходне године. Остварено је  повећање извоза од 6,1%, а истовремено и увоза од 

22,4%, у односу на период јануар-јул 2019. године. 
                                                                                                        

                                                                              - у 000 евра- 

 

Из размене аграрних производа константно се бележи суфицит, који је у периоду јануар-јул 

2019. године био виши за 29,4% од суфицита у периоду јануар – јул 2018. године, док је у првих 

седам месеци ове године године суфицит нижи за 4,0 % од оствареног суфицита у истом периоду 

претходне године (мањи је за 21,2 мил. евра). 
 

Посматрајући спољнотрговинску размену пољопривредно-прехрамбених производа АП 

Војводине током првих седам месеци 2020. године, може се запазити да извоз аграрних 

производа  чини преко  једне  четвртине укупног војвођанског извоза (27,4%), док је учешће 

увоза аграрних производа у укупном увозу 11,4%. Покривеност увоза извозом у 

спољнотрговинској размени аграрних производа је  врло  висока (226,0%), па као таква, аграрна 

спољна трговина АП Војводине несумњиво  представља  веома озбиљан  потенцијал економског 

развоја и  укупне макроекономске  и  социјалне  стабилности.  

 

 

Уочaва се повећање учешћа аграрног извоза, уз истовремено повећање учешћа аграрног увоза у 

укупним показатељима спољнотрговинске размене АП Војводине. 

 

Током периода јануар - јул 2020. године извезено је 752 врсте аграрних  производа у 102 земље. 

Најзначајнији спољнотрговински партнер је Румунија, где се извози 20,5% укупних аграрних 

производа, следи БиХ са 11,5%. Остале земље појединачно учествују са мање од по 10% у 

укупном извозу аграра АПВ. Извоз у првих 10 земаља чини 76,6%. 
 

Кретање робне размене аграра АП Војводине са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019./I-VII 854.959 128,5 327.966 126,9 1.182.925 128,0 526.993 129,4 

2020./I-VII 907.145 106,1 401.369 122,4 1.308.514 110,6 505.776 96,0 
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20,8%

24,5%
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Учешће извоза и увоза аграра                         

у укупном извозу и увозу АПВ
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Учешће увоза аграра у укупном увозу АПВ
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Приказ првих десет производа у извозу аграра АПВ    

 

 

Најзначајнији извозни аграрни производ Војводине је Кукуруз,осим семенског, са учешћем од 

23,4% . Истовремено, у укупном ивозу Воводине Кукуруз је на другом месту са учешћем од 

6,4%. У периоду јануар-јул 2020. године највећи раст је забележен код извоза артикла Соја у 

зрну, ломљена или дробљена, осим за сетву (69,5%). Смањење вредности извоза забележено је 

само код артикла Уље од сунцокрета, шафранике, остало, за остале сврхе (од 7,7%).                                                                                                                                                       

 
 

Приказ првих десет производа у увозу аграра АПВ     
 

 

  

Током првих седам месеци 2020. године у увозу АП Војводине био је заступљен 1.001 аграрни 

производ, при чему првих 10 производа учествује са 22,6% у укупном аграрном увозу. Највећи 

раст забележен је код артикала: Лимун (Цитрус лимон, Цитрус лимонум), свеж или сув (89,1%) 

и Месо од домаћих свиња, остало, без костију, смрзнуто  (60,3%). Највеће смањење забележено 

је код увоза артикла Цигаре и цигарилоси, који садрже дуван.   

Назив производа 
2018./I-VII 2019./I-VII 2020./I-VII 

учешће индекс учешће индекс учешће индекс 

Кукуруз,осим семенског                                10,7% 42,8 24,6% 294,3 23,4% 100,8 

Храна за псе и мачке,скроб>30%,млеч. 

производи=<10%   
3,8% 146,6 4,1% 140,0 4,9% 124,7 

Соја у зрну,ломљена или дробљена,осим за 

сетву      
1,2% 36,4 2,7% 301,3 4,4% 169,5 

Пшеница остала,пир и наполица,осим за 

сетву           
8,9% 193,2 3,2% 46,3 4,0% 132,3 

Уље  од сунцокрета,шафранике,остало, 

за остале сврхе   
4,3% 90,5 3,4% 101,7 3,0% 92,3 

Сладолед,не садржи или садржи млечне 

масноће<3%       
2,9% 233,5 3,0% 133,6 2,9% 102,8 

Јабуке,свеже,остале                                   2,6% 82,5 2,6% 129,4 2,7% 109,9 

Уље сојино,сирово,укључујући 

дегумирано,остало      
2,1% 57,2 2,0% 118,6 2,6% 141,3 

Храна сточна,остало                                   2,2% 106,9 2,2% 131,2 2,3% 112,4 

Кукуруз,семенски,обични хибриди                       1,8% 133,1 2,2% 158,4 2,3% 110,6 

Укупно учешће 10  првих производа 40,5%  50,1%  52,4%  

Назив производа 
2018./I-VII 2019./I-VII 2020./I-VII 

учешће индекс учешће индекс учешће индекс 

Месо од домаћих свиња,остало,без 

костију,смрзнуто   
8,2% 104,1 3,0% 58,0 3,9% 160,3 

Банане,остале,свеже                                  6,8% 89,7 4,5% 121,1 3,0% 81,7 

Цигарете које садрже дуван,остале                    3,0% 156,7 2,3% 81,9 2,3% 119,6 

Прерађевине од 

меса,изнутрица,крви,јестиве,остало    
0,4% 97,6 1,7% 703,9 2,1% 152,6 

Кафа,непржена,са кофеином                            5,7% 85,0 2,9% 98,7 2,1% 89,4 

Сладолед,не садржи или садржи млечне 

масноће<3%      
0,5% 129,4 1,7% 450,5 2,1% 149,4 

Храна сточна,остало                                  1,8% 169,9 1,7% 93,4 2,0% 146,7 

Лимун(Цитрус лимон, Цитрус 

лимонум),свеж или сув      
1,4% 97,0 1,2% 151,1 1,9% 189,1 

Цигаре и цигарилоси,који садрже дуван                0,1% 9.504,2 3,6% 66,7 1,8% 60,7 

Парадајз,свеж или расхлађен                          1,0% 110,7 1,4% 204,1 1,5% 131,3 

Укупно учешће 10 првих производа 30,3%  23,9%  22,6%  
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VIII. ТУРИЗАМ И УГОСТИТЕЉСТВО 

 

Према подацима Републичког завода за статистику, у периоду јануар-јул 2020. године, 

Републику Србију је посетило 974.697 туриста, што је мање за  52,3% у односу на исти период 

претходне године. Од укупног броја посетилаца, 70,3% (684.751) су чинили домаћи туристи (пад 

од 36,1% у поређењу са истим периодом 2019. године), док су страни туристи (289.946) имали 

учешће од 29,7% (пад од 70,1% у поређењу са истим периодом претходне године). 

 

У посматраном периоду, у Региону Војводине, укупан број долазака туриста (135.744) смањио 

се за 55,9% у односу на исти период 2019. године. Од тога, број долазака домаћих туриста 

умањен је за 40,6%, а страних туриста такође умањен за 72,5%. Од укупног броја туриста у 

Војводини, 70,1% су чинили домаћи, а 29,9% страни туристи. 

 

Са датим бројем долазака туриста, 

Војводина је у периоду јануар - јул 2020. 

године учествовала са 13,9% у укупним 

доласцима туриста у Републику Србију, и 

то са 13,9% у доласцима домаћих, односно 

са 14,0% у доласцима страних туриста. 

 

У првих седам месеци 2020. године, у 

Републици Србији је евидентирано укупно 

3.273.830 ноћења туриста, што представља 

смањење од 42,5% у односу на исти период 

2019. године. Од укупног броја ноћења, број 

ноћења домаћих туриста (2.477.923) је 

чинио 75,7% и мањи је за 30,0% у поређењу 

са истим периодом 2019. године, док је број 

ноћења страних туриста (795.907) имао 

учешће од 24,3% у укупном броју 

остварених ноћења и мањи је за 62,9% у 

односу на исти период претходне године. 

 

У Војводини је у посматраном периоду укупан број регистрованих ноћења туриста (360.073) 

смањен за 51,7% у односу на исти период претходне године. Од тога, број ноћења домаћих 

туриста (268.644) остварио је пад од 35,8%, а број ноћења страних туриста (91.429) такође пад 

од 72,0% у односу на период јануар - јул 2019. године. Од укупног броја ноћења, 74,6% су чинили 

домаћи, а 25,4% страни туристи. 

 

Са датим бројем регистрованих ноћења, Војводина је учествовала са 11,0% у укупним ноћењима 

туриста у Републици Србији у првих седам месеци текуће године, и то са 10,8% у ноћењима 

домаћих, односно са 11,5% у ноћењима страних туриста. 

 

Највећи раст броја долазака туриста, у посматраном периоду у односу на исти период претходне 

године, остварила је Бања Врдник са растом од 26,7%. 

 

Највећи раст броја ноћења туриста, у посматраном периоду у односу на исти период прошле 

године, остварила је Бања Палић са растом од 17,1% (раст ноћења домаћих туриста од 8,1% и 

пад ноћења страних туриста од 74,2%).  

 

Највећи пад броја ноћења туриста забележен је у граду Новом Саду од 79,9%. 
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Посматрано на нивоу целе земље, у поређењу 

са земљама из којих долазе страни туристи, у 

првих седам месеци 2020. године, највећи број 

долазака страних туриста забележили су 

туристи из Босне и Херцеговине (27.747 

долазака, што је за 61,2% мање него у истом 

периоду претходне године), док су  највећи 

број ноћења туриста забележили туристи 

такође из БиХ (68.012 ноћења, што је за 57,7% 

мање него у истом периоду претходне године). 

Из групе ваневропских земаља, у периоду 

јануар-јул 2020. године, највећи број долазака у 

Републику Србију забележили су туристи из 

Кине укљ. Хонг Конг (14.682 доласка, што је за 

80,0% мање него у истом периоду претходне 

године)  као и највећи број ноћења туриста 

(43.823 ноћења, што је за 67,6% мање него у 

истом периоду претходне године). 

 

У првих шест месеци 2020. године девизни прилив од туризма у Републици Србији износио је 

461 милиона евра (пад од 18,0%),и мањи је за 101 милиона евра у односу на исти период 2019. 

године, док девизни одлив од туризма у Републици Србији за првих шест месеци 2020.године 

износи 457 милиона еура (пад од 32,7% ) и мањи је за 222 милиона евра, у односу на исти период 

претходне године. 
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IX. АКТИВНА НЕЗАПОСЛЕНОСТ 

 

Према подацима Националне службе за запошљавање (НСЗ), на крају јула 2020. године у 

Републици Србији је евидентирано 517.997 активно незапослених лица2, што чини смањење од 

0,3% (-1.811 лица) у односу на јул 2019. године. 

 
У Региону Војводине је забележено 106.979 активно незапослених лица, што представља 

повећање од 1,0% (1.024 лица). Пад незапослености евидентиран је у Јужнобачко (-1.229), 

Сремској (-641) и Јужнобанатској области (-411). Најмањи број активно незапослених лица 

регистрован је у Севернобанатској (7.218) и Севернобачкој области (7.618).  

 
Посматрано према полу, у Региону Војводине у структури активно незапослених лица 46,4% 

чине мушкарци, а 53,6% жене. Већи број незапослених жена у односу на мушкарце забележен је 

у Јужнобачкој, Јужнобанатској, Сремској, Севернобачкој и Средњебанатској области, док је 

мањи број незапослених жена у односу на мушкарце забележен у Западнобачкој области. У 

Севернобанатској области је уједначена структура незапослених жена и мушкараца. 

 
Посматрано према старосној структури у Региону Војводине, петину активно незапослених лица 

чине млади до 29 година (20%). У групама старости 30-34 и 35-39 година активно траже посао 

још 21% незапослених, кумулативно. Незапослена лица која по правилу теже налазе посао или 

на њега чекају дуже су у групама старости 50-54, 55-59 и 60-65 година и та популација чини 36% 

(12%, 13% и 11%, респективно) од укупног броја незапослених.  

 
2 Национална служба од 1999. године не располаже појединим подацима за територију АП Косово и 

Метохија, тако да подаци садржани у обухвату представљају податке из евиденције филијале Косовска 

Митровица. 
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На крају јула 2020. године, 42,3% активно незапослених је на посао чекало годину дана или 

мање, док преосталих 57,7% чека на посао дуже од годину и више дана.   
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X. АНКЕТА О РАДНОЈ СНАЗИ, II КВАРТАЛ 2020. 

 

На основу резултата Анкете о радној снази у другом кварталу 2020. године број запослених у 

Републици Србији износио је 2.844.200, а број незапослених 222.900. 

 

Стопа запослености на републичком нивоу за дати период износи 48,2%, а стопа незапослености 

7,3%. 

 

Међугодишњи пад броја запослених износио је 72.300, док је број незапослених смањен за 

111.100 лица. У односу на исти квартал претходне године, стопа запослености мања је за                               

1,0 п.п., а стопа незапослености мања је за 3,0 п.п. 

 

У Региону Војводине,  у истом периоду, популација становништва 15 и више година бројала 

је 1.579.800, што чини смањење од 0,5% односно 7.500 лица. 

 

Према Анкети, у Војводини, укупан број запослених је 741.800 лица, а број незапослених који 

су тражили посао износио је 47.100. 

 

 Број запослених у другом кварталу текуће године је опао за 1,9% односно за 14.100 лица у 

односу на стање у истом кварталу претходне године, док је број незапослених опао за 42,7% 

(35.100). 

 

Стопа запослености достигла је 47,0%, што је за 0,6 п.п. мање у односу на исти период претходне 

године.  

Стопа незапослености износила је 6,0%, што је за 3,8 п.п. мање у односу на стање у истом 

кварталу претходне године. 

 

 

 

У другом кварталу 2020. године,у односу на стање у претходном кварталу текуће године, број 

запослених мањи је за 11.400 лица или 1,5%, а је број незапослених повећан за 22.200 лица или 

32,0%. 

 

Стопа запослености је смањена за 0,6 п.п. у односу на стање у првом карталу 2020. године, док 

је стопа незапослености смањена за 2,4 п.п.. 
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Посматрано по регионима Србије, у Београдском региону забележена је највећа стопа запослености 

(50,2%), док Регион Војводине има најмању стопу незапослености ( 6,0%). 

 

 

Стопа незапослености у Београдском 

региону је ниска ( 6,1%) и налази се 

одмах иза Региона Војводине (6,0%). 

 

У односу на републички просек, стопа 

запослености у региону Војводине је 

нижа за 1,2 п.п., а стопа 

незапослености нижа је за 1,3 п.п. 

 

Стопа неактивности становништва 

старости 15 и више година у 

Војводини (50,1%) је још увек виша  од 

републичког просека (48,0%) и у 

односу на исти период претходне 

године повећана је за 2,9 п.п.  

 

 

У другом кварталу 2020. године у Војводини, популација радног узраста (15-64) посматрана 

међугодишње, мања је за 15.100 лица. 

У контигенту радног узраста, број запослених  је смањен за 14.800 (-2,0 %, мг.) и износи 718.100 

лица, а  број незапослених смањен је за 34.700 (-42,5%, мг.) и износи 47.000 лица.  

 

 

Стопа запослености у Војводини (59,3 

%) нижа је за 0,5 п.п. у односу на стање 

у истом кварталу претходне године и 

још увек нижа у односу на републички 

просек (60,2%). 

 

Стопа незапослености (6,1%) мања је за 

3,9 п.п. у односу на стање у истом 

кварталу претходне године. Стопа 

незапослености је нижа од стопе 

незапослености на републичком нивоу    

(7,7%).  

 

У другом кварталу текуће године у 

региону Војводине, посматрана 

међугодишње, стопа неактивности 

становништва радног узраста порасла за 

36,8%, а од републичког ниво је виша за 

2,0 п.п. 

 

Контигент младе популације (од 15-24 године) у другом кварталу текуће године у Војводини 

бројао је 191.200 лица, што је за 3.200 лица или 1,6% мање у односу на исти квартал претходне 

године. Од тога,  било је радно ангажовано 40.600, а активно је тражило поса 7.400 младих лица. 

Посматрано међугодишње, у овом кварталу, број запослених је мањи за 10.800 или за 21,0%.  

Стопа запослености младих у Војводини од 21,2%, мања је за 5,2 п.п. у односу на исти квартал 

претходне године. У односу на републички просек (18,7%), стопа запослености младих у 

Војводини је нешто повољнија.  
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Стање на тржишту рада, II кв. 2020. стопе у %                                                  

(становништво старости 15 и више година)

Република Србија Београдски регион

Регион Војводине Р.Шумадије и Западне Србије

Р. Јужне и Источне Србије
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Република 

Србија

Београдски 

регион

Регион 

Војводине

Р.Шумадије и 

Западне 

Србије

Р. Јужне и 

Источне 

Србије

Стање на тржишту рада, II квартал 2020.

стопe у %, (становништво од 15-64 године)

Стопа активности Стопа запослености

Стопа незапослености Стопа неактивности
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Посматрано међугодишње, у овом 

кварталу, број незапослених  

младих (15-24) је мањи за 6.800 или 

за 47,9%. 

 

Стопа незапослености младих (15-

24)  у Војводини је ниска  (15,4%) и 

најнижа како на нивоу региона тако 

и у односу на републички ниво 

(20,7%).     

           

Стопа активности младих у 

Војводини (старости од 15-24) је   

25,1% и налази се изнад 

републиучког просека (23,6%). 

 

 

 

Стање на тржишту рада Републике Србије и АП Војводине, II квартал 2020. године 

 

  

Република Србија 

  

АП Војводина 

II кв. 

2019. 

II кв. 

2020. 
 индекс 

разлика  

у хиљ. 

II кв. 2019. 
II кв. 

2020. 
 индекс 

разлика  

у хиљ. 
(у хиљ.) (у хиљ.) 

Становништво 15+ 5.927,6 5.898,0 99,50 -29,6 1.587,30 1.579,80 99,5 -7,50 

Активно становништво 3.250,5 3.067,1 94,36 -183,4 838,1 789,0 94,1 -49,10 

Запослени 2.916,5 2.844,2 97,52 -72,3 755,9 741,8 98,1 -14,10 

Незапослени 334,0 222,9 66,74 -111,1 82,2 47,1 57,3 -35,10 

Неактивно 

становништво 
2.677,1 2.830,9 105,75 153,8 749,2 790,8 105,6 41,60 

  %   п.п. %   п.п. 

Стопа активности 54,8 52,0   -2,8 52,8 49,9   -2,9 

Стопа запослености 49,2 48,2   -1,0 47,6 47,0   -0,6 

Стопа незапослености 10,3 7,3   -3,0 9,8 6,0   -3,8 

Стопа неактивности 45,2 48,0   2,8 47,2 50,1   2,9 

  (у хиљ.)     

  

(у хиљ.)     

Младо становништво 

(15–24) 
717,3 706,6 98,5 -10,7 194,4 191,2 98,4 -3,2 

Активно становништво 208,3 166,9 80,1 -41,4 65,6 48,0 73,2 -17,6 

Запослени 157,5 132,4 84,1 -25,1 51,4 40,6 79,0 -10,8 

Незапослени 50,7 34,5 68,0 -16,2 14,2 7,4 52,1 -6,8 

Неактивно 

становништво 
509,1 539,7 106,0 30,6 128,8 143,2 111,2 14,4 

23,6 22,4 25,1 24,0 22,5

18,7 17,7 21,2 19,4
15,8

20,7 21,2 15,4
18,9

29,9

76,4 77,6 74,9 76,0 77,5

Република 

Србија

Београдски 

регион

Регион 

Војводине

Р.Шумадије и 

Западне Србије

Р. Јужне и 

Источне Србије

Стање на тржишту рада, II кв. 2020, стопа у %, 

(младо становништво 15-24)

Стопа активности Стопа запослености

Стопа незапослености Стопа неактивности
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 %   п.п. %   п.п. 

Стопа активности 29,0 23,6   -5,4 33,7 25,1   -8,6 

Стопа запослености 22,0 18,7   -3,3 26,4 21,2   -5,2 

Стопа незапослености 24,4 20,7   -3,7 21,7 15,4   -6,3 

Стопа неактивности 71,0 76,4   5,4 66,3 74,9   8,6 

  (у хиљ.)     (у хиљ.)     

Становништво радног 

узраста (15–64) 
4.511,2 4.452,7 98,7 -58,5 1226,3 1.211,2 98,8 -15,1 

Активно становништво 3.078,7 2.901,7 94,3 -177,0 814,6 765,1 93,9 -49,5 

Запослени 2.746,3 2.679,1 97,6 -67,2 732,9 718,1 98,0 -14,8 

Незапослени 332,4 222,6 67,0 -109,8 81,7 47,0 57,5 -34,7 

Неактивно 

становништво 
1.432,5 1.551,0 108,3 118,5 411,7 446,1 108,4 34,4 

  %   п.п. %   п.п. 

Стопа активности 68,2 65,2   -3,0 66,4 63,2   -3,2 

Стопа запослености 60,9 60,2   -0,7 59,8 59,3   -0,5 

Стопа незапослености 10,8 7,7   -3,1 10,0 6,1   -3,9 

Стопа неактивности 31,8 34,8   3,0 33,6 36,8   3,2 
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XI. ЗАРАДЕ 
 

У периоду јануар-јун 2020. године 

 

Просечна нето зарада исплаћена у Републици Србији износила је 59.222 динарa и у 

односу на претходну годину номинално је већа за 9,4%. 

 

У Региону Војводине, просечна исплаћена зарада без пореза и доприноса износила је 

56.285 динара и номинално је већа за 10,3%, међугодишње посматрано. 

 

 

 
 

Просечне нето зараде забележиле су номинални раст, како на нивоу целе земље тако и 

на нивоу сваког региона, међугодишње посматрано. Највећи раст је евидентиран у 

Региону Војводине (10,3%), а најмањи у Београдском региону (8,9%), уз напомену да 

је Беградски регион једини имао већу просечну зараду (нето и бруто) од републичког 

просека. 

 

 

Јун 2020. године 

 

У поређењу са претходним месецом  просечна зарада без пореза и доприноса за месец 

јун 2020. године у Републици Србији је већа за 1,4% и износи 59.740 динара. У Региону 

Војводине дошло је до повећања јунске нето зараде у односу на мај месец за 2,1%; 

забележена је зарада у износу од 56.896 динара. 

 

 

 

 

 

 

73.277 

59.222 56.285 
52.125 50.307 

101.000 

81.830 
77.839 

72.165 69.646 

Београдски регион Република Србија Регион Војводине Регион Јужне и 

Источне Србије

Регион Шумадије и 

Западне Србије

Просечне бруто и нето зараде по регионима у односу на просек 

Републике Србије, јануар-јун 2020. године (РСД)

просечна нето зарада просечна бруто зарада
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Просечне нето зараде по запосленом, према статистичким територијалним 

јединицама, јун 2020. године 
 

 

 
 

 

 

У јуну 2020. године, у Јужнобачком регистроване су изнадпросечне нето зараде 

војвођанског региона, што је у складу са натпросечним привредним потенцијалима 

наведених округа. Прецизније, на нивоу Јужнобачког округа, натпросечну нето зараду 

бележи Град Нови Сад (67.440 РСД), и од мајске зараде која је износила 65.887 РСД 

већа је за 2,4%.  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

СРЕДЊОБАНАТСКИ 

ОКРУГ 

55.756 

51.945   52.581 

  55.315 

53.306 

61.530   55.269 

  Просек Региона Војводине: 

56.896 РСД 

Преглед 5 општина са највишом просечном 

нето зарадом у јуну 2020. (РСД) 

Преглед 5 општина са најнижом просечном 

нето зарадом у јуну 2020. (РСД) 

Сента    57.073 

Зрењанин    57.245 

Панчево   58.073 

Вршац    59.108 

Град Нови Сад    67.440 

Ковачица   47.419 

Жабаљ   47.141 

Мали Иђош   46.649 

Бач  46.172 

Србобран   45.772 
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ИЗВОРИ ПОДАТАКА: 
 

1. Републички завод за статистику Републике Србије; 

2. Народна банка Србије; 

3. Министарство финансија Републике Србије; 

4. Министарство пољопривреде, шумарства и хране Републике Словеније; 

5. Републички хидрометеоролошки завод Србије; 

6. Национална служба за запошљавање; 

7. Министарство за кметијство, гоздарство ин прехрана – Агенција Републике 

Словеније за кметијске трге ин развој подежеља. 
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